

淘物新体验 就来“闯创驿”

青岛自贸片区闯创驿夜市启动 有吃有玩不间断举行各种活动

强信心 稳经济 促发展

早报8月13日讯 暮色四合，繁星闪烁，赏心悦目的文艺演出、色味俱佳的特色美食、潮流时尚的项目元素……位于青岛自贸片区的“闯创驿”烟火气升腾。“闯创驿”项目是青岛自贸片区首个城市更新改造项目，近日，为更好地满足区域消费者与产业办公客群的休闲娱乐及社交体验需求，提振区域消费和商业氛围，“闯驿有好市·盛开好时光”闯创驿夜市正式开启。

有吃有玩精彩纷呈

乐队和歌手精彩绝伦的室外演艺，掀起一场炫酷音乐 live 的狂想派对；小丑表演、魔术惊奇，再现市井百态融乐的隐藏玩法及场景；多轮趣味互动游戏和礼品抽奖，将现场氛围直接引爆……夜市上，市民游客卸下疲惫、邀朋引伴、享受生活，闯创驿夜市的激情被点燃。

记者在现场看到，夜市上五彩的餐车有序排开，炸货铺、重庆串串香、一元寿司、榴莲铺子、老于家野馄饨烧烤等网

红特色美食令人垂涎欲滴；中德商通、进口杂货铺、茶档、口袋商铺、潮鞋馆等创意摊位带来淘物新体验。

据介绍，为聚焦商务个性需求、量化消费潜能，“闯创驿”项目开启了本次的“闯驿有好市·盛开好时光”夜市，从传统领域拓展至体验、文化、演艺等多元融合，探索园区的“商业+产业”共生发展模式。闯创驿夜市将从8月9日开始持续至10月31日结束，期间将不间断举行音乐驻唱、立体图书展、青年联谊、招聘会等活动，还会同步派发全场通用的优惠券。

业态丰富活力四射

记者了解到，“闯创驿”项目是青岛自贸片区首个城市更新改造项目，也是青岛市第一家在工业园区基础上融合当代文化、创新商业、科创办公以及沉浸式旅游等要素的智慧型园区。该项目改造老旧楼宇26栋，改造室内面积约18万平方米、更新室外面积约8万平方米。

截至目前，闯创驿商业街已集聚了特色餐饮、休闲运动、国潮文化、社交娱乐、生活配套等业态。包含E健身、锦时健身等健身类项目；不是书店、肆吾动漫、一创 DIY 艺术家乐园等教培类项



闯创驿夜市上，演员表演的精彩节目吸引了众多市民游客欣赏。 主办方供图

目；“一叶扁舟”咖啡&精酿吧、新疆特色美食塔丝缇、绿岛轩轻食等美食类项目；无边购物、Christopher Nemeth 电商等生活类配套项目。

下一步，“闯创驿”项目将围绕夜娱、夜游、夜购等，继续丰富闯创驿夜市消费

新业态、新场景、新产品，从而实现环境品质提升、消费人气集聚、资源要素流动，以开放共享助力区域吸引高端产业、人才集聚，为繁荣城市生活、提升人气和城市形象、激发城市经济活力贡献力量。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

“我们的舞台 一起唱起来”

市南区“全民时尚秀”大家唱决赛精彩上演

早报8月13日讯 8月11日下午，由市南区委宣传部指导，市南区文化和旅游局、市南区总工会、市南区教育和体育局、市南区退役军人事务局、市南区各街道办事处主办，市南区文化馆、智慧青岛承办的2023年市南区“全民时尚秀”——“大家唱”决赛在燕儿岛山公园精彩上演。本次“全民时尚秀”与我们的舞台——秋晚春晚活动接轨，来自社区群众文艺队伍的优秀节目也将有机会登上青岛市秋晚春晚的大舞台，一展风采。

作为市南区群众文化品牌赛事，市南区“全民时尚秀”旨在不断丰富人民群

众精神文化生活，为市南区群众文艺爱好者搭建展示、交流的平台，展现社区居民良好的精神风貌。大赛自7月份启动以来，经过广泛发动宣传和积极动员，市南区各行各业职工以及各街道热爱文艺的居民群众积极响应，经过全网20天海选，共推选出150余个节目进入决赛。记者了解到，2023年市南区“全民时尚秀”各单项决赛将贯穿8月份，分别在燕儿岛山公园、五四广场、金茂湾后海广场陆续开展大家唱、舞蹈秀、时装秀、综艺节目、少儿才艺秀等5场决赛。

(本报记者 摄影报道)



“大家唱”决赛现场。

先批证后缴费 解决“燃”眉之急

市北区行政审批服务局简化流程办理占掘路审批手续 保证工程尽早开工

我身边的营商故事

早报8月13日讯 产业发展，园区是聚集地，更是主阵地。位于延安三路的华通中联云智产业园是青岛市新兴科技创新产业园区，眼看园区完工在即，燃气开通手续还没办妥。7月31日上午，泰能天然气有限公司工程管理分公司前期科科长赵磊焦急地来到市北区行政审批服务大厅办理相关手续。“我们本来预留了两到三周的时间办理燃气工程占掘路审批手续，没想到当天就拿到了许可证。”赵磊说。

燃气工程占掘路审批的加速推进，得益于市政类占掘路审批“先批证后缴费”模式，对于国有企业实施的关乎群众切身利益的水、电、气、暖工程项目，市北区行政审批服务局暂缓收取道路挖掘、占用费，采取先批证后缴费方式，尽快完成占掘路审批手续办理工作，最大限度

保证工程尽早开工，优化营商环境“软环境”，助力城市更新“加速度”。

从政务之“变”到政务之“便”，以环境之“优”谋发展之“势”。今年以来，市北区行政审批服务局全面坚持改革思维，多点创新发力，以“小改变”撬动“大服务”，让企业和群众切实感受到改革创新带来的实惠，持续擦亮“在市北·北舒心”政务服务品牌，全力打造审批流程简、办事效率高、服务质量优的一流营商环境。

推行重点项目审批“绿卡服务”。市北区行政审批服务局组建项目服务“金牌团队”，由区级服务专员为重点项目、民生项目提供“绿卡服务”，通过“提前介入、容缺受理、提速审批”模式全程帮助企业准备申请材料，同时积极会同相关部门“集中问诊”，线上线下联动推进审

批进程，实现服务范围“全覆盖”。市北区行政审批服务局为颐中烟草(集团)研发制造中心建设项目建设“一对一”指导帮办，1天时间完成武宁路等5条燃气老旧管网改造工程的占掘路许可证审批，半天时间完成成才路(商丘路—舞阳路)市政配套工程企业投资项目核准，保障重点企业快落地、重点项目快开工。

推动审批服务“数字化”转型。市北区行政审批服务局全面梳理市北区电子证照发证、用证清单及数据查询渠道等情况，推动电子营业执照与电子印章同步发放、免费领用，目前已申请电子印章6类，完善电子证照21类，梳理用证事项清单280项。加速“数字大厅”建设，上线一体化政务服务平台，建立“一屏政务通——智慧政务服务大厅”，实时监测分析前台收件和评价情况等数据，实现政

务服务数据可视化、成效可量化，累计服务企业群众8.2万人，业务平均等待时间缩短20%。

提升政务“集成办”服务能力。市北区行政审批服务局上线“e联办”主题式服务申报系统，配置68个主题服务场景，打造线上标准统一、运行高效、上下联动、服务一体的集成式服务模式；线下，将“点菜单”式政务服务改革向楼宇延伸，围绕楼宇产业定位和企业需求，梳理主题式服务清单，为楼宇企业提供精准化、个性化服务。自主开发基层政务服务“e帮办”平台，六大板块信息通过“码”集成展示，办事群众只需扫描“二维码”，即可“码”上查看事项清单、下载办事指南、拨打咨询电话、了解服务制度、进行“好差评”等。(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 张予宁)